

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания IX

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 239 (2421)

ДЕКАБРЬ
14
среда,
1938 год

В полной готовности встретить новый хозяйственный год

Декабрь — решающий месяц в борьбе за успешное завершение 1938 хозяйственного года, первого года третьей сталинской пятилетки. В декабре будет подведена красная черта в деятельности каждого руководителя предприятия, цеха, участка, бригады, будет известно насколько правильно, по-боевому организовал он дело на доверенном ему участке и как он боролся за выполнение решений партии, правительства и приказов сталинского наркома тяжелой промышленности тов. А. М. Кагановича.

Весь советский народ, грандиозными победами отмечая всемирный праздник трудящихся — день выборов в Верховный Совет СССР по новой Сталинской Конституции, с ловким подъемом мощного сталинского движения готовится встретить историческую дату — третью годовщину первого совещания передовых стахановцев с руководителями партии и советского правительства.

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие завода Сибметаллстрой проявили замечательную инициативу, обратившись ко всем трудящимся области с предложением начать социалистическое соревнование за сталинскую встречу первого января нового 1939 года, являющегося днем стахановца и ударника.

В своем обращении они пишут: «Мы, рабочие и работницы, стахановцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие Новосибирского завода Сибметаллстрой, призываем рабочих и работников, интеллигенцию заводов, фабрик, шахт Новосибирской области встретить день стахановца и ударника новыми успехами и выполнением производственных планов.

Организовать новую волну социалистического соревнования, умножить ряды стахановцев и ударников, выполнить квартальные и го-

дированные на рельсы коллективного стахановского труда.

Это, к сожалению, на ряде цехов не делается. Секретари партийных комитетов и председатели цехкомов таких цехов, как доменный, (т. Туровцев, Тихомиров), цеха промышленного строительства (т. Карманов) не выполняют решения объёма и горюма ВКП(б). Они до сих пор не только не обсудили обращение сибметаллстройцев, но сами даже не читали его и не знают его содержания. Руководители маргеновских и прокатных цехов подошли к обсуждению обращения сибметаллстройцев формально, поделачески зачитали эти документы и на этом свою роль сочли законченной. Практические мероприятия рабочих, стахановцев и ударников до сих пор не разработаны.

Не лучшее дело обстоят и в строительных цехах. По заявлению начальника управления капитального строительства т. Кроученко, во всех цехах идет «проработка» обращения, иначе говоря та же самая чётка без принятия каких-либо практических мероприятий.

Только некоторые руководители цехов, в частности коксового (секретарь парткома т. Пономаренко), литейного (секретарь парткома т. Разумов), механического и других, действительно по-боевому мобилизуют свои коллективы и по-стахановски готовят ознаменовать славную дату — день стахановца и ударника.

Неправильную и вредную для дела позицию заняли в этом вопросе руководители заводов и заводского партийного комитета (секретарь заводского парткома т. Смирнов). Вместо того, чтобы сразу же, на второй день после опубликования решения бюро городского комитета партии, дать твердую установку всем руководителям цехов приступить к деловому обсуждению обращения сибметаллстройцев, секретари

Приветствие рабочих, служащих и инженерно-технических работников заводов имени Фрунзе, трансформаторного, лампового, завода „Фрезер“, завода имени Лепсе и прожекторного завода Товарищу СТАЛИНУ

Родной Иосиф Виссарионович!

Год тому назад, 12-го декабря, в исторический день выборов в Верховный Совет СССР наш многомиллионный, могучий советский народ, охваченный единым чувством патриотизма, безграничной любви и преданности к партии большевиков, советскому правительству и к Вам, наш великий вождь и учитель, товарищ Сталин, единодушно голосовал за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В этот великий всенародный праздник народы нашей социалистической родины продемонстрировали перед всем миром свое морально-политическое единство, свою сплоченность и готовность под руководством великой партии Ленина — Сталина бороться за окончательное торжество коммунизма.

Самыми счастливыми в этот радостный праздник были мы — избиратели Сталинского избирательного округа города Москвы. К нам были обращены взоры всего народа, к нам были направлены мысли и чувства всей нашей великой страны.

Нам выпала честь голосовать за всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР за Вас, наш родной Иосиф Виссарионович.

Голосуя за Вас, товарищ Сталин, мы голосовали за непобедимую партию большевиков, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за непримиримую ненависть ко всем врагам народа, за дальнейшее процветание нашей счастливой родины под солнцем Сталинской Конституции.

Голосуя за Вас, товарищ Сталин, мы выражали волю всего многомиллионного советского народа, всего передового и прогрессивного человечества и это наполнило наши сердца величайшей гордостью, радостью и счастьем.

Прошел год. Под знаменем Сталинской Конституции еще больше, еще прекраснее расцвела наша замечательная социалистическая родина. Новых успехов добилась наша промышленность и наше сельское хозяйство. Новые подвиги вписал на страницы истории наш великий народ. Завершилась героическая эпопея покорения Северного полюса, вернулась на Большую землю сла-

Этот замечательный научный труд — энциклопедия основных знаний марксизма-ленинизма — вооружает наши кадры, нашу интеллигенцию, вышедшую из недр советского народа и воспитанную нашей славной партией Ленина — Сталина, знанием законов развития общества, опытом борьбы за победу коммунизма.

Вооруженные величайшим незаменимым оружием в борьбе за победу коммунизма, наши кадры стали сознательней, организованней и тем самым мы стали во много раз сильнее.

Народы Советского Союза неразрывно связаны со своей коммунистической партией, со своим советским правительством.

В великом строительстве социализма, преодолевая трудности и препятствия, разрушая коварные замыслы подлых врагов народа, трудящиеся массы всегда чувствуют руководство, заботу и внимание партии Ленина — Сталина, Вашу, товарищ Сталин, любовь и заботу о благе и счастье советского народа.

Накануне выборов в Верховный Совет СССР, на митинге избирателей нашего Сталинского избирательного округа Вы, товарищ Сталин, произнесли свою историческую речь, речь кандидата в депутаты своим избирателям. В этой речи Вы, товарищ Сталин, нарисовали образ избранника народа, политического деятеля социалистического общества, бесстрашного в бою и беспощадного к врагам народа, свободного от всякой паники, и мудрого и неторопливого при решении сложных вопросов, правдивого и честного, горячо и беззаветно любящего свой народ.

Эти мудрые слова вдохновляют наших избранников — депутатов в их борьбе и работе на благо социалистического государства рабочих и крестьян.

Эти слова глубоко проникли в сознание миллионов и стали для всех и каждого из нас практической программой работы.

Советский народ гордится своими великими правами и твердо помнит о своих обязанностях, записанных в Сталинской Конституции.

Мы обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, еще больше поднять революционные боевые настроения



Тов. А. Е. Варганов — стахановец-формовщик сталелитейного отделения литейного цеха. В течение 11 месяцев бригада, которой руководит т. Варганов, систематически перевыполняет план.

Фото Шестернина.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 декабря 1938 г. преобразованы в города рабочие поселки: Баймак, Баймакского района, Башкирской АССР; Грязи, Грязинского района, Воронежской области; Аютемовский, Егоршинского района; Новая Дяля, Ново-Дзланского района; Нижняя Салда и Верхняя Салда, Нижне-Салдинского района,

Свердловской области; Облучье, Бирского района, Еврейской автономной области; Колпашево, Нарымского района; Белово, Беловского района; Гурьевск, Гурьевского района; Искитим, Искитимского района и Осинники, сельская местность города Сталииска, Новосибирской области с сохранением прежних наименований.

...стретить день стахановца и ударника новыми успехами и выполнением производственных планов.

Организовать новую волну социалистического соревнования, умножить ряды стахановцев и ударников, выполнить квартальные и годовые производственные планы — вот достойная встреча праздника стахановцев».

Замечательная инициатива социалистических работников, высоко поднявших знамя социалистического соревнования, одобрено решением бюро областного комитета ВКП(б) и решением бюро горкома ВКП(б) от 8 декабря текущего года. Эти решения являются боевой программой действия для всех хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей завода, строительства, транспорта и угольных трестов нашего района.

Выполнить эти решения — значит мобилизовать весь многотысячный коллектив стахановцев и ударников завода, строительства и рудников на выполнение декабрьского и годового планов, на такую подготовку механизмов, материалов, сырья и организацию работ, чтобы в новом 1939 году, не снижая набранных темпов, начать работу по стахановски, чтобы в январе добиться перевеса индивидуального стахановского

заводского парткома Т. Смирнов). Вместо того, чтобы сразу же, на второй день после опубликования решения бюро городского комитета партии, дать твердую установку всем руководителям цехов приступить к деловому обсуждению обращения социалстроителей, секретари парткомов и начальники цехов по совету г. Смирнова ожидают партийное собрание, на котором он, Смирнов, и предполагает дать долгожданные установки.

Такая бесчестность руководителей цехов, завода, строительства и рудников к организации стахановской работы привела к тому, что доменные, мартеновские, прокатные печи и строители резко ухудшили свою работу, не выполняют государственного плана.

Еще не поздно наверстать упущенное. Стахановцы, ударники и большинство командиров цехов с большим воодушевлением берутся за успешное завершение 1938 хозяйственного года. Все возможности для досрочного выполнения годового плана есть. Почетное дело инженеров, техников, мастеров, партийных и непартийных большевиков, хозяйственников стать во главе стахановского движения, мобилизовать все силы и ресурсы для образованной, стахановской встречи 1939 хозяйственного года.

ституции еще больше, еще прекраснее расцвела наша замечательная социалистическая родина. Новых успехов добилась наша промышленность и наше сельское хозяйство. Новые подвиги вписал на страницы истории наш великий народ. Завершилась героическая эпопея покорения Северного полюса, вернулась на Большую землю славная четверка папанинцев — депутатов Верховного Совета СССР. Сталинские соколы — герои и героини нашего народа — еще выше подняли славу и величие нашей родины, еще и еще раз показали мужество и отвагу советских людей.

Пламенные патриоты нашей великой страны, славные защитники советского Приморья, командиры и бойцы доблестной Красной Армии показали японским самураям на озере Хасан силу и мощь советского оружия, героизм и непобедимость советского народа.

Год, отделяющий нас от исторического дня выборов в Верховный Совет СССР, полон ярких и замечательных дел.

В этом году партия большевиков и весь советский народ получили могучее идейное оружие большевизма — «Краткий курс истории ВКП(б)», разработанный под Вашим непосредственным руководством, при Вашем личном участии, товарищ Сталин.

онов и стали для всех и каждого из нас практической программой работы.

Советский народ гордится своими великими правами и твердо помнит о своих обязанностях, записанных в Сталинской Конституции.

Мы обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, еще выше поднять революционную бдительность, беспощадно громить и до конца уничтожить презренных врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов фашизма, неустанно крепить оборонную мощь нашего советского государства.

Все трудящиеся великого Советского Союза сплочены в могучую силу и знают, что никакой враг им не страшен. Путь, по которому мы шли и идем, есть путь славных побед советского народа, путь победы социализма.

Да здравствует великая, непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вождь и учитель трудящихся — первый депутат народов страны социализма, наш родной и горячо любимый Сталин!

(Принято на митингах рабочих, служащих, инженерно-технических работников заводов имени Фрунзе, трансформаторного, лампового, завода «Фрезер», завода имени Лепсе, прожекторного завода. Присутствовало около 40 тысяч человек).

солки: Баймак, Баймакского района; Бамбирской АССР; Грязи, Грязинского района, Воронежской области; Аютовский, Егорьевского района; Новая Лиля, Ново-Дзвинского района; Нижняя Салда и Верхняя Салда, Нижне-Салдынского района; района; Белово, Беловского района; Гурьевск, Гурьевского района; Мекитим, Мекитимского района и Осинники, сельская местность города Сталинска, Новосибирской области с сохранением прежних наименований.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СЕССИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ЗАТРУДНЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ДАЛАДЬЕ

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС). Резолюция, принятая минувшей ночью в палате депутатов, отнюдь не обеспечивает в будущем правительству Даладье прочного парламентского большинства. Интересно отметить, что среди воздержавшихся от голосования за правительство имеется большое число депутатов — радикал-социалистов. Среди них Аршибо, Боссуто, Пьер Кот, Дельбос, Эррио и другие. В политических кругах указывают, что в самом ближайшем будущем при обсуждении палатой государственного бюджета Даладье может столкнуться с весьма

серьезными препятствиями. Непрочность большинства, на которое опирается сейчас правительство Даладье и которое состоит из части радикал-социалистических депутатов и депутатов правых и реакционных партий, показало вчерашнее заседание финансовой комиссии палаты депутатов. На этом заседании коммунистический депутат Берлиоз при обсуждении доходной части государственного бюджета внес предложение исключить из бюджета все доходы, предусматриваемые применением чрезвычайных декретов правительства Даладье. Это предложение было отвергнуто 22 голосами, то есть большинством всего лишь в два голоса. За предложение Берлиоза голосовали 11 социалистов, 5 коммунистов, 2 члена партии «социалистический и республиканский союз» и 2 радикал-социалиста (Аршибо и Дозарно). Кроме того, радикал Жамин Шмидт воздержался от голосования.

В связи с непрочностью парламентского большинства, на которое опирается сейчас правительство Даладье, снова возобновляются слухи о возможности роспуска палаты депутатов и о назначении новых выборов.

ВЫБОРЫ В ГОРОДСКИЕ МУНИЦИПАЛИТЕТЫ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 10 декабря. (ТАСС). В связи с приближением дня выборов в муниципалитеты Варшавы, Лодзи, Кракова и других крупных городов Польши по всей стране заметно оживляется деятельность всех оппозиционных партий.

На Поморье выборы в общины и муниципалитеты уже состоялись. Из общего количества в 152 мандата, кандидаты правительства получили лишь 27 мандатов, представители оппозиционных партий — 122 мандата и поморские немцы — 3 мандата. Вторым, не менее показательным фактом, является высокий процент (около 90 процентов) участвовавших в голосованиях.

По Советскому Союзу

500-ТЫСЯЧНЫЙ АВТОМОБИЛЬ ГОРЬКОВСКОГО ЗАВОДА

ГОРЬКИЙ, 7 декабря. (По телеф. от соб. корр.). Готовящую Сталинской Конституции коллектив работников автозавода им. Молотова отметили замечательными производственными показателями. В ночь на 5 декабря с главного конвейера сошел автомобиль, очередной номер которого 500.000.

В прошлом году Горьковский автозавод выпустил 135.718 автомобилей различных типов. С пуском второй очереди автозавод будет давать полмиллиона автомобилей в год.

ЗИМНЯЯ ВОЗДУШНАЯ НАВИГАЦИЯ НА ВОСТОКЕ

На авиалинии Гражданского воздушного флота Иркутск — Якутск — Бодайбо на 10 дней раньше срока открылось зимнее воздушное почтово-пассажирское сообщение.

Значение этой трассы в зимних условиях огромное. Зимой самолет — единственное средство связи между этими отдаленными друг от друга пунктами.



В подразделениях Н-ской части Северо-Кавказского военного округа широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXI годовщины РККА. На снимке: старший лейтенант П. Дымчук, занесенный на доску почета за отличные показатели по боевой и политической подготовке. Подразделение тов. Дымчука включилось в соревнование в честь XXI годовщины РККА. Фотохроника.

ПРЕБЫВАНИЕ ДЖАМБУЛА В МОСКВЕ

Несколько дней гостит в Москве народный певец Казахстана орденноносца Джамбул Джабаев. В день Сталинской Конституции Джамбул встретился со школьниками на утреннике в Колонном зале Дома союзов, а вечером побывал во Дворце культуры автозавода имени Сталина. Агми был также в гостях у студентов Государственного института театрального искусства, где перед

ним выступали учащиеся-казахи. За эти дни Джамбул создал в столице три новых ярких произведения: «Я песню пою в лучезарном Кремле», «Закон счастья» и «Да здравствует Сталин!».

Народный певец пользуется большой любовью трудящихся столицы. Его навещают студенты, школьники, ученые, красноармейцы.

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ В ЛЕНИНГРАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 7 декабря. (ТАСС). 5 декабря в Ленинграде прибыл теплоход «Феликс Дзержинский». Он привез в Советский Союз 117 детей из Мадрида, Валенсии, Барселоны и других городов республиканской Испании.

Все дети размещены в уютных, празднично убранных номерах гостиницы «Англетер».

уехала за письменный стол. Они пишут письма родным и близким в Испанию.

Радостным смехом наполнена комната для игр. К услугам детей предоставлены сотни разных игрушек. Рядом, в другой комнате, малыши слушают увлекательные рассказы педагога об Испании, о героической республиканской армии.

После обеда в комнатах юных испанцев воцарилась тишина. Наступил час отдыха.

Вечером для ребят был организован большой концерт.

С наступлением утреннего рассвета 6 декабря в комнатах гостиницы «Англетер» стало необычайно шумно.

В красном уголке группа детей

МАШИНА „М-1“ — НА БИЛЕТ ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Ст. БРЫНСКАЯ, Краснодарского края. Помощник бухгалтера Коммунального треста станции Крымской

Л. Д. Глазова по билету 12-й всесоюзной лотереи Осоавиахима выиграла легковую автомашину «М-1».

В последний час

АНТИСОВЕТСКАЯ ВЫЛАЗКА В МИЛАНЕ

РИМ, 11 декабря. (ТАСС). Вчера в Милане группой фашистских хулиганов была устроена демонстрация против генерального консульства СССР: в здании консульства было выбито окно и была сделана попытка, проломив дверь, вторгнуться в помещение консульства на втором этаже.

Сегодня префект Милана, в ответ на протест генерального консула СССР, выразил сожаление по поводу

случившегося и обещал принять меры к недопущению повторения подобных случаев, к возмещению материальных убытков и к обнаружению виновных попытке вторжения в генеральное консульство.

Полпредство СССР в Риме обратилось в министерство иностранных дел с нотой, в которой требует немедленного расследования провокационной вылазки в Милане.

Керес и Флор приезжают в Советский Союз

Победитель амстердамского шахматного матч-турнира чемпион Эстонии Пауль Керес и гроссмейстер Салло Флор в конце декабря приедут в СССР.

Иностранные гроссмейстеры посетят Москву и Ленинград, где встретятся с советскими шахматистами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в клубе строителей (Соцгород) состоится собрание городского партийного актива.

Повестка дня: постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Секретари парткомов и партотделы должны получить билеты в горком ВКП(б).

Гор. ком ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ЗАВОДСКОМ СОВЕЩАНИИ ГРУППАРТОРГОВ

10 декабря в заводском партийном комитете состоялось совещание группарторгов завода совместно с парторганами и секретарями партийной цехов. Совещание созывалось с целью выяснить состояние партийно-массовой работы в цехах и в каждой бригаде в отдельности, в связи с подготовкой к новому году и к районному слету стахановцев. Кроме этого, созывая совещание, партком завода и его секретарь тов. Смирнов намерены были заслушать группарторгов о том, как ими руководят секретари парткомов и парторгов.

Повестка дня важная и пугающая. Знать запросы визовых партийных руководителей, оказывать всемерную помощь в налаживании партийно-политической работы — это первейшая задача парткома завода. Но это хорошее мероприятие из-за безответственного отношения со стороны секретаря парткома завода тов. Смирнова было сокращено.

Тов. Смирнов дважды принимался характеризовать состояние партий-

но-массовой работы в цехах, но у него ничего не вышло. Его речь состояла из одних общих фраз: «нужно взяться за партийную работу», «надо бороться с авариями», «сколотить коллектив» и т. д. Но с чего конкретно группарторги должны начать свою работу — об этом тов. Смирнов не обмолвился ни словом.

В таком же тоне выступали и руководители цеховых парторганизаций. В частности, укажем на выступление секретаря парткома блюминга тов. Пивоварова. Он в течение 30 минут говорил о колодцах, о холодных плавках и о многих других технических неполадках, но только не о партийной работе.

Совещание длилось три часа. Оно было больше похоже на техническое, производственное совещание, чем на партийное. Выступавшие 8 товарищей подвергли «жесткой» критике всевозможные краны, завалочные машины, ножницы, моторы, как будто они виноваты, что многие цехи за последнее время резко ухудшили свою работу.

Руководители партийных групп с большими желанием идут на совещание в заводской партийный комитет за тем, чтобы перенять опыт работы лучших товарищей. Но подчасные совещания убивают это желание.

Партком, очевидно, забыл, что к руководству пришли новые люди, впервые встретившиеся с этой весьма ответственной работой и что им нужно уделять исключительное внимание. Это подтверждает выступление группарторга т. Лапцого (мартен № 2), который заявил, что если бы ему, молодому руководителю цехотрупа, была оказана достаточная помощь со стороны секретаря парткома цеха т. Лысикова, в его бригаде было бы больше стахановцев и ударников.

Надо тщательно, добросовестно готовиться к партийным совещаниям, чтобы на этих совещаниях прививать необходимые навыки визовым партийным работникам, на ходу исправлять всякие промахи, подробно рассказывать, чем должны они заниматься.

В. ТЕ ЕХОВ.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

О работе Ленина „Что делать?“

Книга Ленина «Что делать?», вышедшая в марте 1902 года, — одно из гениальных произведений марксистско-ленинской литературы. Этой книгой Ленин заложил идеологические основы большевистской партии. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» показано величайшее значение этого гениального труда В. И. Ленина.

Историческое значение «Что делать?» состоит в том, что Ленин в этой своей знаменитой книге:

- 1) Первый в истории марксистской мысли обнажил до корней идейные истоки оппортунизма, показав, что они заключаются прежде всего в преклонении перед стихийностью рабочего движения и в приписании роли социалистического сознания в рабочем движении;
- 2) Поднял на высоту значимости теории, сознательности, партии, как революционизирующей и руководящей силы стихийного рабочего движения;
- 3) блестяще обосновал коренное марксистское положение, гласящее, что марксистская партия есть соединение рабочего движения с социализмом;
- 4) Дал гениальную разработку идеологических основ марксистской партии.

Теоретические положения, развитые в «Что делать?», легли потом в основу идеологии большевистской партии («История ВКП(б)», стр. 37 — 38).

★

Книга В. И. Ленина «Что делать?» была написана в период большого революционного подъема. Рабочее движение в России дошло тогда до крупнейших боев с самодержавием (Обуховская стачка 1901 г., Батумская стачка и демонстрация 1902 г., Ростовская стачка 1902 г.). Росло и крестьянское движение, усиливалась национально-освободительная борьба угнетенных народов.

В каком же состоянии находилась тогда российская социал-демократия? Ленин называет этот период развития социал-демократии (с 1898 г.) периодом «разброда, распада, шатания». Характерными для такого состояния было отсутствие программы и устава, единого центра, кустарщина в организационной работе, кружковщина, распространение среди социал-демократов оппортунистического направления —

литики в рабочем классе. «Прежде чем объединиться, — писал Ленин, — и для того, чтобы объединиться необходимо сначала решительно и определенно размежеваться» (т. IV, стр. 378).

Ленин в книге «Что делать?» вскрыл идейные основы оппортунизма «экономистов», которые преклонялись перед стихийностью рабочего движения, и приписывали роли социалистического сознания в рабочем движении.

Но без революционной теории не может быть и революционного движения, — учил Ленин. Революционная партия, не вооруженная теорией, не может быть авангардом, идейным руководителем освобождения народа от ига самодержавия, от ига капитализма. «Роль передового ботца может выполнять только партия, руководимая передовой теорией», — подчеркивал Ленин (т. IV, стр. 380 — 381).

Значение теории для российской социал-демократии имело тем большее значение, что партия только складывалась, что надо было сокрушить и уничтожить оппортунизм, стоявший на пути организации революционного движения рабочего класса.

Ленин в работе «Что делать?» дал глубокий анализ соотношения сознательности и стихийности в рабочем движении. Ленин писал, что своими силами рабочий класс может выработать лишь традиционнистское сознание, т. е. убеждение в необходимости вести только экономическую борьбу за мелкие улучшения. Социалистическая идеология возникает не из стихийного движения, а из науки. «Классовое политическое сознание может быть принесено рабочему только извне, то есть извне экономической борьбы, извне сферы отношений рабочих к хозяевам» (т. IV, стр. 422).

Преклоняясь перед стихийностью рабочего движения, отрицая необходимость внесения в него социалистического сознания, «экономисты» обманывали рабочих, облекали внешне буржуазной идеологией в рабочее движение, мешали соединению рабочего движения с социализмом.

«Вопрос стоит только так: буржуазная или социалистическая идеология. Середины тут нет. Поэтому всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от нее означает тем самым уси-

ление и энергии борцов за революцию. «Марксизм дает, напротив, гигантский толчок инициативе и энергии социал-демократов, открывая ему самые широкие перспективы, отдавая (если можно так выразиться) в его распоряжение могучие силы миллионов и миллионов «стихийно» поднимающегося на борьбу рабочего класса!» (Ленин, т. IV, стр. 398).

Вопрос о внесении социалистического сознания в рабочее движение тесно переплетен с вопросом о роли партии в руководстве борьбой пролетариата. Ленин подчеркивал, что социал-демократия это и есть соединение рабочего движения с социализмом.

«Ленин показал, — сказано в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — что воспевать стихийный процесс рабочего движения и отлучать руководящую роль партии, сводя ее роль к роли регистратора событий, — значит проповедывать «хвостизм», проповедывать превращение партии в хвост стихийного процесса, в пассивную силу движения, способную лишь созерцать стихийный процесс и полагаться на самозетек. Вести такую проповедь — значит вести дело на уничтожение партии, то есть оставить рабочий класс без партии, то есть оставить рабочий класс безоружным. Но оставлять рабочий класс безоружным в то время, когда перед рабочим классом стоят такие враги, как царизм, вооруженный всеми средствами борьбы, и буржуазия, организованная по современному и имеющая свою партию, руководящую ее борьбой против рабочего класса, — значит предавать рабочий класс» («История ВКП(б)», стр. 36).

Облакая буржуазные корни «экономизма», Владимир Ильич показал, что «экономисты», как и бернштейншники, отказываются от программных принципов марксизма — от революции, диктатуры пролетариата, социализма. Оппортунисты хотели иметь не партию социальной революции, освобождающей рабочий класс от капитализма, а партию «социальных реформ», предполагающую сохранение господства капитализма.

Ленин камнем на камне не оставил от этих затеянных желаний «экономистов». Так как «экономизм» был разновидностью бернштейнства, то работа Ленина «Что делать?» на-

газете. Газета — коллективный организатор. Ленин утверждал, что «много средств ВСЕГДА использовать сильные политические организации, как посредством общерусской газеты» (т. IV, стр. 485).

Идея Ленина гениально оправдалась. Ленинская «Искра» помогла организации нашей партии — партии объединенной социалистической революции.

«Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию!» — пророчески писал Ленин (т. IV, стр. 458). Такую организацию — великую партию большевиков — и выдвинул вождем и отцом социалистической революции Владимир Ильич Ленин. Большевистская партия Ленина — Сталина перевернула старую Россию, добила всемирно-исторических побед социализма.

★

При изучении II главы «Краткого курса истории ВКП(б)» рекомендуем товарищам внимательно прочитать «Что делать?». Все значение этой ленинской работы станет особенно ясным и понятным, если предварительно изучить статью Ленина «С чего начать?» (т. IV, стр. 107 — 113). Эта статья в скатом и чрезвычайно ясном виде содержит мысли, подробно развитые затем в «Что делать?».

Книга «Что делать?» произвела огромное впечатление на массы социал-демократических читателей в России. Книга была встречена с большим оппортунизмом, предателям рабочего движения, и с большой радостью и восторженным революционным бодом. Московский и Петербургский комитеты партии постановили послать Ленину благодарности за книгу «Что делать?».

24 августа 1902 года Ленин в ответ на благодарность Московского комитета писал: «В свою очередь, горячо благодарю Вас за выражение сочувствия и солидарности. Для нелегального писателя это тем ценнее, что ему приходится работать в условиях несбыточного отчуждения от читателей». И далее: «Ваше выражение благодарности за «Что делать?» мы поняли в полной мере, и мы постараемся, чтобы в этой книге вы нашли ответы на ваши собственные вопросы, что вы сами из непосредственного знакомства с движением вынесли убеждения в необходимости более смелой, более крупной, более об-

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ПЕРЕПИСИ

(С ПЛЕНУМА ГОРСОВЕТА)

11 декабря состоялся пленум Сталинского горсовета с участием председателей сельских советов, актива и председателей уличных комитетов. Обсуждался вопрос о Всесоюзной переписи населения.

Подготовка к переписи проходит неудовлетворительно. Схема-план города составлена с большим опозданием и с большими искажениями. Списки домовладений составлялись два раза и оба раза оказались недоброкачественными.

Президиум горсовета выносит четыре постановления, обязывающие горкомхоз ускорить дело с планом города и номерациями домов, но потому, что исполнение их не проверялось, горкомхоз не выполнил этих постановлений. Горсовет просит к работникам горкомхоза недопустимое попустительство.

Руководители горкомхоза (начальник тов. Рыбин и зав. бюро инвентаризации тов. Ивонин) переда-

полнять его указания. Депутатские группы, сессии горсовета и райсоветов также еще не включились по-настоящему в работу по подготовке к переписи населения.

Пленум отметил совершенно недопустимое отношение к переписи населения некоторых руководителей предприятий. Руководители шмотодинасового цеха уволили с работы М. Лучинера только за то, что общественность выдвинула его работником по переписи населения. Управляющий Пищепромкомбинатом тов. Юрасов предупредил об увольнении тов. Кражеву, выделенную счетчиком. Этих людей, нарушающих постановления партии и правительства, надо призывать к порядку.

На пленуме также отмечалось, что горсовет и нархозучет плохо помогают сельсоветам в их работе по подготовке к переписи. Тов. Жуков (Осинский поссовет) сказал: «Руководители сельсоветов не



Тов. Н. Н. Кандаев — заведующий переписным отделом № 1, фото Ш. Стернина.

В переписном

их не проверялось, горкомхоз не выполнял этих постановлений. Горсовет присылает к работникам горкомхоза недопустимое попустительство.

Руководители горкомхоза (начальник тов. Рябинин и зав. бюро инвентаризации тов. Ипатов) передоверили инвентаризацию домов второстепенным работникам. Этим делом сейчас занимается один лишь райинспектор нархозучета тов. Кайгородов. Если нужно, например, приобрести номер к дому, то Ипатов обращается к Кайгородову и по его усмотрению номерует дома.

Бездействуют и районные советы. Несмотря на указания горсовета о проведении пленумов, ни один райсовет пленума, посвященного подготовке переписи населения, не провел. Президиум горсовета и в этом вопросе занял роль постороннего наблюдателя, но принял необходимых мер воздействия в отношении тех, которые не хотят вы-

становление партии и государства, надо призвать к порядку.

На пленуме также отмечалось, что горсовет и нархозучет плохо помогают сельсоветам в их работе по подготовке к переписи. Тов. Жуков (Осиновский поссовет) сказал:

— Руководители горсовета и райинспектор нархозучета тов. Кайгородов за время подготовки к переписи населения ни разу не были в Осиновке и, разумеется, не знают действительного положения дел, а дела с подготовкой к переписи у нас плохие.

Пленум заметил мероприятия, обеспечивающие успешную подготовку к Всесоюзной переписи населения.

На этом же заседании пленум утвердил председателем горсовета тов. Ф. Ф. Пилина и ответственным секретарем горсовета тов. Г. П. Лбова.

И. Л. И.

Подготовительная работа в сельской местности

Тружущие Ильявского, Брасулинского, Казанковского и Жерновского сельсоветов, объединяемые переписным отделом № 2, активно готовятся к переписи населения 1939 года.

Подготовительная работа к предстоящей переписи населения по всему переписному отделу № 2 началась с подбора кадров. Уже подобраны и утверждены инструкторы, контролеры, счетчики и агитаторы, участвовавшие в исторических кампаниях по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР. Созданы и уже приступили к работе комиссии содействия переписи. Они провели проверку хозяйственных книг населенных пунктов. Все члены комиссий прикреплены по колхозам и предприятиям для проведения массовой работы. Готовится художественное оформление селений.

Оправдаем доверие общественности

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации оказали нам большое доверие, выделив нас счетчиками для переписи населения. Приложим все силы, чтобы оправдать оказанное доверие.

Мы, счетчики 6-го переписного отдела, берем на себя обязательство до 1 января детально проверить счетные участки. Одновременно с этим будем проводить массово-разъяснительную работу, расскажем на-

селению о государственной важности предстоящей переписи.

Во время переписи не пропустим ни одного жителя и материалы переписи сдадим высококачественными.

Сейчас мы находимся на курсах счетчиков, изучаем инструкцию и другой материал, необходимый для проведения переписи населения.

ОНОГДА, СНАЧКОВА, счетчики 6-го переписного отдела.

Тов. Н. И. Кандаков — заведующий переписным отделом № 1, фото Ш. Стернина.

В переписном отделе № 3

Переписной отдел № 3 широко развернул подготовку к Всесоюзной переписи населения. В первую очередь мы сделали проверку всех населенных пунктов, уточнили границы в целом переписного отдела и инструкторских участков.

Сейчас, главным образом, мы занимаемся массово-разъяснительной работой и подготовкой кадров, провели курсы инструкторов-контролеров, подготавливаем счетчиков. В 7 колхозах провели собрания с докладами о Всесоюзной переписи населения. На этих собраниях присутствовало около 1000 человек. Актив прикреплен по десятидворкам и все активисты проводят сейчас беседы с домохозяйками. Особенно хорошо проходит подготовка к переписи в колхозах «Тайга» и «Молодой охотник», Георгиевского сельсовета.

Но не все руководители сельсоветов уяснили себе значение предстоящей переписи населения. Отдельные руководители советов по-прежнему, по-бюрократически относятся к развертыванию массово-разъяснительной работы. Взять хотя бы Сидоровский сельсовет (председатель тов. Калинин). Правда, агитаторов здесь выделяли, прикрепляли их по участкам, проинструктировали, но на участках они не работают только потому, что тов. Калинин быстро забыл о них, не контролирует работу агитаторов. Или вот тов. Комарова — парторг парторганизации Атамановского сельсовета. Она тоже выделяла агитаторов и на этом усвоилась, а работы по подготовке к переписи нет.

Есть отдельные инструкторы-контролеры по переписи населения, которые не проявили еще достаточной активности. Например, тов. Чайко, выделенный инструктором-контролером, не смог даже явиться на 3-дневные курсы. Тов. Безруков (Антоновский сельсовет) вместе с тем, чтобы явиться на курсы пропальновал. Ясно, что такую людей к переписи населения допускать нельзя.

Время остается немного. Надо, чтобы сельские советы по-настоящему, по-большевистски изались за проведение массово-разъяснительной работы о предстоящей переписи населения.

КУСКОВ — зав. переписным отделом № 3.

1895 г.) переписи «города, распадения, шатания» — характерным для такого состояния было отсутствие программы и устава, единого центра, кустарщина в организационной работе, кружковщина, распространение среди социал-демократов оппортунистического направления — «экономизма», воспевавшего теоретический разбор и организационное кустарничество.

Главную задачу социал-демократов Ленин видел в создании крепкой централизованной партии — руководителя рабочего класса, руководителя всего народа в его борьбе против самодержавия и капитализма.

Еще в 1900 году в первом номере «Искры» Ленин писал: «Перед нами стоит во всей своей силе неприятельская крепость, из которой сыплют на нас тучи ядер и пуль, уносящие лучших борцов. Мы должны взять эту крепость, и мы возьмем ее, если все силы пробуждающегося пролетариата соединим со всеми силами русских революционеров в одну партию, в которой потянутся все, что есть в России живого и честного» (т. IV, стр. 59).

Преодолевав невероятные трудности, Ленин удалось организационно объединял российских социал-демократов, строил партию нового типа, партию социальной революции и диктатуры пролетариата.

Чтобы успешно выполнить задачу образования единой централизованной марксистской революционной партии рабочего класса, надо было прежде всего разбить «экономистов», суживавших рабочее движение рамками голый экономической борьбы, являвшихся проводником буржуазной, тред-юнионистской по-

работного движения с социализмом. «Вопрос стоит только так: буржуазная или социалистическая идеология. Средины тут нет... Поэтому всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от нее означает тем самым усиление идеологии буржуазной» (Ленин, т. IV, стр. 391—392).

Ленин и Сталин объявлял беспощадную борьбу теории стихийности рабочего движения.

«Мы, социал-демократы, — писал товарищ Сталин в 1905 г., — должны помешать стихийному рабочему движению идти по тред-юнионистскому пути, должны вводить его в социал-демократическое русло, вносить социалистическое сознание в это движение и аппативать передовые силы рабочего класса в централизованную партию» («Воспользуйтесь о партийных разногласиях»).

В другой статье — «Ответ Социал-демократу», также написанной в 1905 году, товарищ Сталин снова возвращается к ленинским положениям о стихийности и сознательности в рабочем движении и развивает тезис Ленина о внесении социалистического сознания в стихийное рабочее движение и необходимости соединения революционной теории с массовым рабочим движением.

Статья Сталина вызвала блестящую оценку Ленина. В № 22 центрального органа партии «Пролетарий» Ленин в 1905 году писал: «В статье: «Ответ «Социал-демократу» мы отметили прекрасную постановку вопроса о знаменитом «внесении сознания в движение»».

Ленин указывал, что преклонение «экономистов» перед стихийностью рабочего движения есть оплошание марксизма, «хвостизм», приращение

их сохранению господства капитализма.

Ленин камня на камне не оставил от этих затаенных желаний «экономистов». Так как «экономизм» был разновидностью буржуазности, то работа Ленина «Что делать?» нанесла сокрушительный удар по международному оппортунизму. Уже в этом одном огромном международном значении книги «Что делать?».

★ Книга «Что делать?» не только разоблачила, разгромила «экономизм», но и показала, по какому пути должно пойти создание революционной партии рабочего класса. Две последние главы книги посвящены ленинскому организационному плану.

Основой партии в условиях царской России Ленин считал организацию профессионалов-революционеров. Необходимой борьбы с политической полицией — паризмом требовала от партийных работников особых качеств, требовала революционеров по профессии. Ленин писал, что «ни одно революционное движение не может быть прочно без устойчивой и хранимой преемственности организации руководителей» (т. IV, стр. 456).

В условиях самодержавия России, учил Ленин, в организации революционеров необходима строгая дисциплина и централизация. Партия должна быть гибкой, связанной с массами.

Партию такую нужно собрать, организовать из разрозненных, разбросанных кружков и вооружить передовой теорией марксизма. Средство организации партии, собрания и воспитания революционных социал-демократических сил Ленин видел в общерусской социал-демократической

«Что делать?» мы помним и могли, изучается, понять только в том смысле, что в этой книге вы нашли ответы на ваши собственные вопросы, что вы сами из непосредственного знакомства с движением вывели то убеждение в необходимости более смелой, более крупной, более единенной, более централизованной, более сплоченной вокруг одного из зетного центра работы, — которое формулировано и в этой книге.

«Письмо Московскому комитету» помещено в пятом томе сочинения Ленина (стр. 167—168). Кроме этого письма важно прочитать и изучить «Предисловие Ленина к сборнику «За 12 лет». В этот сборник, изданный в 1908 году, Ленин включил статьи и брошюры, написанные им с 1895 по 1905 год, в том числе «Что делать?». В предисловии к сборнику (оно помещено в XII томе на стр. 57—70) Ленин дает краткую оценку книги «Что делать?», как свода некровской тактики, некровской организационной политики в 1901 и 1902 годах.

Оглядываясь назад, Ленин с гордостью отмечает, что «посев сделал, зерно созрело, жатва окончена». И, действительно, Ленин и Сталин в многолетней героической борьбе создали славленную, боевую революционную партию рабочего класса — «Профессиональный революционер сделал свое дело в истории русского пролетарского социализма. И никакие силы не разрушат теперь этого дела», — писал Ленин (т. XII, стр. 63).

Да, никакие силы не разрушат великого ленинско-сталинского дела, в успехе которого огромную роль сыграло гениальное произведение Ленина «Что делать?».

А. АБРАМОВ.

„АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ“

(Новый исторический фильм)

Могучая воля великого русского народа всегда была несокрушимой. История хранит немало героических страниц, повествующих о мужестве, героизме и доблести проявленных русским народом в борьбе с разного рода интервентами за свою независимость. Одна из таких знаменательных страниц — 5 апреля 1242 года — воспроизведена в фильме «Александр Невский» (сценарий П. А. Чаплиева и С. М. Эйзенштейна, режиссеры заслуженный деятель искусства С. М. Эйзенштейн и Д. И. Засяльцев).

Русской земле, великому русскому народу угрожала смертельная опасность. Еще не успевшая окрепнуть после жестоких войн, Русь снова подверглась нападению монгольских полчищ, которые предавали мечу и огню города и села с другой сторо-

ны на нее обручилась еще более грозная сила — армия хорошо вооруженных немецких крестоносцев. Они угрожали поработением великому Новгороду — оплотению независимости русского народа.

Соседний город Псков уже пылал в огне. Псковитяне были преданы посадником Твердыло. Озерные немецкие интервенты жестоко разправлялись с народом: убивали, жгли на кострах стариков и детей, всех, кто попадался им под руку. Народ обратился за помощью в Новгород. Народ призвал встать на защиту родины славного полководца, победителя шведов на реке Неве — князя Александра Невского.

Великий полководец живо откликнулся на зов народа. Он призвал городское и крестьянское население на борьбу с иноземными захватчиками.

Александр Невский готовился нанести врагу сокрушительный, уничтожающий удар. Во главе армии он поставил бесстрашных народных богатырей Василия Буслая и Гаврило Алексича. И вот утром 5 апреля 1242 года войска князя Александра Невского приняли бой — началось великое сражение с тевтонами.

Ожесточенная схватка завязалась на льду Чудского озера — на территории противника. Натиск врага сдерживает богатырь Василий Буслай со своим войском. В самый решающий момент князь Александр Невский и Гаврило Алексич с боевым кличем: «За Русь!» делают удар по врагу с тыла. Завязать в тиски, враг не выдерживает натиска. Торжествует, он позорно бежит. Остатки его войска проваливаются под лед.

Победа одержана. Объединенные славян полки Александра Невского возвращаются в Новгород. Сам народ пре-

дает князя изменников родины — посадника Твердыло и других. Великий полководец князь Александр Невский произносит замечательную речь, обращенную к русскому народу:

— А сели кто с мечом к нам во двор, от меча и погибнет. На том стоит и будет стоять русская земля!

Его слова звучат, вызывают мужество и отвагу в сердцах русского народа. Эти слова живут в нашей памяти всегда. Патриоты нашей родины готовы в любой момент нанести сокрушительный удар врагу, откуда бы он ни появился.

Этот замечательный патристический фильм о величии, мужестве и доблести русского народа, о беззаветной любви к родине, о бесстрашии и мужестве наших предков в борьбе с иноземными интервентами, с большим удовольствием просмотрят каждый трудящийся.

В. ЦЕЛИЩЕВ.

ПУТЬ НАШИХ ПОБЕД

Великая Сталинская Конституция дала трудящимся все возможности обладать высотами культуры и техники. Неограниченность этих возможностей видит каждый из нас ежедневно в работе, учебе и культурном отдыхе. Путь к победе, одержанной нашим сталинским отделением, характерен именно тем, что сталевары, формовщики, литейщики, овладевая техникой, правильно организуя свое рабочее место, выжимают из техники все, что она может дать.

Как и все рабочие нашего отделения, я учился, успешно сдал зачеты по минимуму и стал сталеваром. Меня сразу поставили работать на электропечи. Работа сложная. Требовалась высокая техническая подготовка. К тому же печь работала плохо. Мастером был немец — он или не видел никогда электропечи или просто вредил. Завадывали печь шихтой неправильно. Нужно заваливать под самые электроды, а этого не делалось. Мы имели частые срывы подны электропечи. Печь пятидневками простаивала, мы не давали необходимого литья нашим цехам.

Не лучше было и с составлением шихты. Составляли ее, кто как хотел. Получали поэтому недоброкачественную сталь. Шлак вязкий, а нижние слои были холодные. Металл окислялся и шел в брак. В это время работали на печи по два человека — сталевар и мастер.

Когда я стал работать на электропечи, много встретил трудностей. Самым трудным было составление шихты и наводить шлак. Большой шаг вперед мы сделали с приходом молодых инженеров. Они стали от-

носить к работе внимательно, учились у нас практическому опыту и учили нас. Особенно много помог инженер т. Губчевский. Он указал во все детали работы сталелитейного оборудования, учил как правильно составлять шихту, как нужно наводить шлак и ухаживать за оборудованием.

Сейчас мы под руководством инженера т. Губчевского освоили производство высококачественных сталей. Даем стране следующие марки сталей: хромоникелевую, хромокремнистую и «ЭУ-8».

На плавках высококачественных сталей требуется особенно точное составление шихты. При наблюдении за ходом плавки, когда расплавляется металл, необходимо смотреть, чтобы температура соответствовала каждому моменту плавки. У нас приборов нет и следить за температурой приходится «на глаз», а для этого нужен большой практический опыт, нужно знать, при какой температуре, какую окраску примет расплавленный металл. Весь процесс плавки должен проводиться строго по инструкции. Малейшее отклонение от всех технических правил при варке высококачественных сталей может дать непопадание в анализ, а это ведет уже к браку.

Большую роль в нашей работе играет спаянность с коллективом литейщиков. Раньше было так: плавка готова, а литейщики не подготовились и металл мог из-за задержки не попасть в анализ. Сейчас имеется график. Строгим соблюдением графика избеживаются простои у литейщиков и на электропечах.

Так, овладевая культурой в работе, мы идем к новым производственным победам. За весь 1938 год я работал, выполняя план не ниже, чем на 150—180 процентов. Мы досрочно закончили годовую программу по выплавке стали и дали стране тысячи тонн стали сверх плана. Мой заработок вырос с 200 рублей в 1933 году до 800—900 рублей в этом году.

Сейчас мы готовимся к встрече нового года. Мы уверены, что своей стахановской работой здвоним право быть участниками междурайонного слета стахановцев.

С. ИВАНЕНКО — сталевар электропечи литейного цеха.



Тов. С. Я. Иваненко — лучший сталевар, стахановец сталелитейного отделения литейного цеха. Тов. Иваненко систематически выполняет производственное задание на 150—170 процентов. Фото Шестернина.

на работу внимательно, учились у нас практическому опыту и учили нас. Особенно много помог инженер т. Губчевский. Он указал во все детали работы сталелитейного оборудования, учил как правильно составлять шихту, как нужно наводить шлак и ухаживать за оборудованием.

Сейчас мы под руководством инженера т. Губчевского освоили производство высококачественных сталей. Даем стране следующие марки сталей: хромоникелевую, хромокремнистую и «ЭУ-8».

На плавках высококачественных сталей требуется особенно точное составление шихты. При наблюдении за ходом плавки, когда расплавляется металл, необходимо смотреть, чтобы температура соответствовала каждому моменту плавки. У нас приборов нет и следить за температурой приходится «на глаз», а для этого нужен большой практический опыт, нужно знать, при какой температуре, какую окраску примет расплавленный металл. Весь процесс плавки должен проводиться строго по инструкции. Малейшее отклонение от всех технических правил при варке высококачественных сталей может дать непопадание в анализ, а это ведет уже к браку.

Большую роль в нашей работе играет спаянность с коллективом литейщиков. Раньше было так: плавка готова, а литейщики не подготовились и металл мог из-за задержки не попасть в анализ. Сейчас имеется график. Строгим соблюдением графика избеживаются простои у литейщиков и на электропечах.

Так, овладевая культурой в работе, мы идем к новым производственным победам. За весь 1938 год я работал, выполняя план не ниже, чем на 150—180 процентов. Мы досрочно закончили годовую программу по выплавке стали и дали стране тысячи тонн стали сверх плана. Мой заработок вырос с 200 рублей в 1933 году до 800—900 рублей в этом году.

Сейчас мы готовимся к встрече нового года. Мы уверены, что своей стахановской работой здвоним право быть участниками междурайонного слета стахановцев.

С. ИВАНЕНКО — сталевар электропечи литейного цеха.

ГЛАВНОЕ — РАБОТА С МАССАМИ

Я много лет работаю мастером-формовщиком. До 1932 года работал на старых литейных заводах. В 1932 году партийная организация Орджоникидзевского завода командировала меня в Кузнецк. Тогда литейный цех еще строился. Меня поставили мастером шишеальной.

Придя в цех, я сразу обратил внимание на плохую постановку воспитательной работы в бригадах. Работы велись самостоиком. После гулянья люди расходились по домам. А в бригадах бржк был постоянным бичом. Заказы не выполнялись, потребности в срок.

Вышел за организацию стенной печати. Из номера в номер мы разоблачали в стенгазете пьянство, прогульщичество, критиковали руководителей цеха. Несколько раз, например, поднимался вопрос о строящейся сущнице. Мы доказывали, что она не сможет удовлетворить потребности цеха. Но вредители, орудовавшие тогда в цехе, все же ухитрились проводить свои мерзкие планы, а на меня низложилась погонья, подсаживания, стали перебрасывать с одной работы на другую, не давали возможности развить усталых темпов в работе бригад. Позже уже выяснилось, что наша стенгазета справливо поднимала тревогу, сущница не соответствует потребностям цеха.

В 1937 году меня назначили мастером-формовщиком. Имею уже большой стаж военнаторгальной работы в бригадах, здесь мне удалось добиться особенно хороших результатов. Я помучил в свое распоряжение три бригады. Правда, состояли они из технически малограмотных людей. К опытным можно было отнести только формовщика т. Варганова. Вместе с ним мы сразу же и организовали техническую учебу. Регулярно проводили производственные совещания. Но цех, несмотря на это, все же давал много брака. Тогда мы стали посещать обрабатывающие цехи и там изучать причины брака.

Приехи на установку форм, я здесь же на месте стал показывать, что сделано неправильно, что нарушает технические правила. Особенно много брака было из-за газовых раковин. При составлении формы не проявлялось заботы об обеспечении ее хорошей вентиляцией. Через некоторое время этот недостаток был устранен.

Обсуждая на собраниях бригады обращение стахановцев Сибметаллстроя, мы целиком поддержали их предложение. Кроме того, мы

ЖИЗНЬ, ПОЛНАЯ ИЗОБИЛИЯ

Минувший сельскохозяйственный год принес колхозникам сельхозартель «Парижская коммуна», Ангаринского сельсовета, новые успехи в борьбе за зажиточность. Колхозники сняли высокий урожай зерновых культур. Шиповница дала в среднем 12 центнеров с гектара, овес — 14 и рожь — 15 центнеров. На трудодень приходится по 5 килограммов хлеба и по 1 руб. 37 копеек деньгами.

Колхозник Карп Петрович Верлигор со своей семьей заработал 1700 трудодней. На эти трудодни он получает 8500 килограммов хлеба и 2330 рублей деньгами.

— Наши колхозники живут зажиточно, — говорит Карп Петрович. — В моей семье 10 человек. В уборочную кампанию работало 7. Сам я уже четвертый год работаю на молочно-товарной ферме, являюсь стахановцем. Ежегодно, за хорошую работу получаю премию. Дочь Мария в летнее время работала телятницей. За ударную работу колхоз ее тоже премировал — телкой и деньгами. Сейчас она учится на зоотехника-животновода. Младшие ее сестры и братья учатся в школе.

И. ДРУЗИН.

Не ликвидируют последствий вредительства

Завод «Утеплитель» из Москвы в месяц не выполняет плана по изготовлению утеплителей. Директор завода тов. Ишков не ведет борьбы за улучшение качества продукции, не ликвидирует последствий вредительства. В сентябре план выполнен только на 82,9 процента, в октябре — на 81,3 процента. В августе выдано 10,7 процента бракованной продукции, в сентябре — 12,3 процента, а в октябре количество брака повысилось уже до 14 процентов. Это характеризует неумение мобилизовать массы на полную борьбу за высокие количественные и качественные показатели.

Рационализаторские предложения рабочих не внедряются. Например, в цехе было внесено предложение оборудовать компрессорные механизмы, установить сборник для воздуха. Предложение очень ценное, заменяющее 65 рабочих на формовке. Оборудование для механизирования компрессорной получено из Свердловска еще в августе, затрачено на него 65 тысяч рублей, но до сего времени предложение не осуществлено потому, что директор завода тов. Ишков не доставлял чертежи и эскизы в литейный цех.

Стахановцам на формовке не созданы условия нормальной работы. Не приспособлены осветительные точки. От этого повышается количество брака. 22 ноября в слухах мастеров тт. Долгополова и Ковалева была совершенно сорвана работа по формовке изделий. Ремонт котельной печи начали только 17 ноября,

утепление дверей и окон — 23 ноября. Вследствие этого, в цехе резко понижалась температура и сейчас негде производить сушику утеплителей.

Трудовая дисциплина стоит на низком уровне, особенно в бригаде электриков. Бригадир электриков т. Астафьев пьянствует, приходит и уходит с работы, когда ему вздумается. С учениками он не ведет никакой работы, не помогает им овладевать техникой. Комсомолец тов. Ткачев работает дежурным электриком по заводу. Несколько раз он обржался к Астафьеву за помощью, чтобы сдать минимум и добиться повышения разряда, но вместо помощи Астафьев пригрозил ему: «Будешь лезть за повышением разряда, я поставлю вопрос, чтобы тебя выгнал из нашей бригады».

Обо всем этом известно т. Ишкову. Против указанных безобразий выступала стенгазета, но все сигналы остаются без последствий. 31 октября рабочие тт. Ткач и Ежов подали т. Ишкову жалобу с грубым отношением Астафьева. Рабочие просили разобрать дело Астафьева о расхищении им электрооборудования. Но т. Ишков не прочитал даже этой жалобы. Жалобы, поступающие от рабочих, не регистрируются. На заводе нет даже жалобной книги.

Дирекция завода необходимо обратит серьезное внимание на завод «Утеплитель», заставить т. Ишкова по-большевистски ликвидировать последствия вредительства.

И. ИВАНОВ.

Письма в редакцию

Затягивают ремонт инвентаря

В колхозе «Большевик» еще не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. После уборки и замета забыли тракторный плуг остался в поле. Остатки инвентаря находится на усадьбе колхоза в плохом состоянии, много частей потеряно. Кузница к ремонтным работам не подготовлена, в ней нужно сложить печь и произвести дополнительное оборудование помещения.

Кузнец Кобозев бездельничает. Являясь председателем ревизионной комиссии, он еще в октябре приступил к ревизии, но до сих пор ее не закончил.

Б. Г.

Не учитывают труд колхозников

Правление сельхозартеля «Заря» Казанковского сельсовета, не выполняет требования устава по количеству трудодней колхозников. Вот уже в течение месяца колхозникам, работающим на молотье, не начисляют трудодней. Бригадир Шувьков объясняет это тем, что у него нет табелей для записи заработанных колхозниками трудодней. Председатель же колхоза М. Армянинов пять месяцев не заботится об учете трудодней. Трудодные книжки на руки колхозникам не выдаются, они начисляются в колхозной конторе. Колхозники не могут узнать, сколько они имеют трудодней. Колхозный счетовод Леленков полмесяца находится в самопальной отлучке, а учетчик Г. Пушкин в конторе не бывает.

Запущенность учета трудодней привела к упадку трудовой дисциплины, участились невыходы на работу. До сих пор еще 40 га урожая не обмолочено. Некоторые колхозники, недовольные руководителями колхоза, подали заявление о выходе из колхоза.

В колхозе и не думают о подготовке к весеннему севу. Семена еще не засыпаны. Правда, колхозники тт. А. Прокудина, Ф. Прокудина, П. Максикова в течение пятидневки работают на сортировке семенной пшеницы. Но они не знают, сколько центнеров отсортировали, не знают нормы и своего заработка. Каждый шик Усачев сам не знает, какая установлена норма выработки на сортировке семян. Очищенное зерно не взвешивается.

Повянуло, что такое положение ничуть не способствует спокойшей

СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА

Обращение отличников социалистического соревнования Наркомтяжпрома и приказ Народного комиссара тяжелой промышленности тов. А. М. Кагановича требуют, чтобы на каждом заводе, в каждом цехе был следжен переход от индивидуальных форм стахановского движения к формам коллективного стахановского труда. В бригаде формовщиков сталелитейного отделения этот переход создан. На протяжении 11 месяцев бригада систематически перевыполняет план.

Бесконтрольность и отсутствие воспитательной работы в бригаде вели к тому, что отдельные несознательные рабочие равнялись в своей работе не на передовых а на отстающих. Их плохая работа тянула назад всю бригаду.

Дело пошло по-другому с заменой старого вредительского руководства и с приходом на наш участок новых людей — инженеров тт. Губчевского,

дят причины для беспокойства. На ежедневных совещаниях, так называемых пятиминутках, мы очень много времени на обсуждение производственных вопросов, а такими делами, как чтение газет, знакомство с отдельными главами «Краткого курса истории ВКП(б)», никто не занимается. Секретарь парткома т. Разумов и председатель цехкома т. Броцков отъезжают в кабинетах.

Обсуждая на собраниях бригады обращение стахановцев Сибметаллстроя, мы целиком поддержали их предложение. Кроме того, мы

Фабрики лекарств

труда. В бригаде формовщиков сталелитейного отделения этот переход сделан. На протяжении 11 месяцев бригада систематически перевыполняет план.

В сталелитейном отделении полностью стахановская не только моя бригада. Нет ни одного рабочего не стахановца в бригаде формовщиков т. Дедунова и других. План систематически выполняется на 170—180 процентов. Брак по формовочным работам сведен к нулю. А еще недавно, год-полтора тому назад, план постоянно не выполнялся и брак достигал 5—10 процентов.

Что внесло такие изменения? Люди в бригадах остались те же, технические средства по формовке не изменились, каким было, таким и осталось сырье. Изменилась лишь система организации труда, изменилось отношение к людям, к их воспитанию.

Раньше у нас было так: все формовщики были разбиты на 4 бригады, в каждой по 9—10 рабочих. Во главе стоял неосвобожденный бригадир. Такой порядок в организации не стимулировал роста производительности труда. С одной стороны бригадир не имел возможности контролировать работу каждого формовщика, с другой — часто получалось, что

работе не на передовых работах. Их плохая работа тянула назад всю бригаду.

Дело пошло по-другому с заменой старого вредительского руководства и с приходом на наш участок новых людей—инженеров тт. Губчевского, Фокина, мастеров тт. Булычева и Лунова. Они сразу же разукрупнили бригады формовщиков. Организовали 6 бригад по 5 человек в каждой. Кроме того, в мою бригаду вошла демобилизованный из Красной Армии комсомолец т. Быков. Он первый познакомил знамя стахановского движения и своим энтузиазмом увлек весь коллектив формовщиков.

Развитие социалистического соревнования, обмен опытом передовых стахановцев, который мы начали проводить на производственных совещаниях, привел к тому, что если мы раньше в день изготавливали по 5—6 форм и допускали при этом брак, то теперь мы изготавливаем по 9—10 форм хорошего качества.

Партийно-массовая работа улучшилась, но еще недостаточно. Взять хотя бы такой пример. Формовщик т. Яриков давно работает, малоразмотный и нигде не учится. Таких, как т. Яриков, у нас еще много, а факто — ни партийная организация, ни тем более цехом в этом не ви-

т. Ралузов и предостерегать цехом т. Вобровцев отказываются в кабинетах.

Обучая на собраниях бригады обращение стахановцев Сибметаллстрой, мы целиком поддержали их замечательную инициативу. Кроме индивидуального социалистического соревнования, которым охватили всех рабочих, мы заключили сменный социалистический договор с бригадами формовщиков мастера т. Лунова. Наше обязательство — достойно встретить наступающий 1933 год.

Нужно отметить, что руководители завода тт. Шлягер и Носов не уделяют достаточного внимания нашему цеху. Три года длилась болтовня о ремонте кровли цеха. Наконец, осенью работы были начаты. Цех раскрыли, да так и оставили. В цехе работает больше 600 человек, при чем по условиям работы нам нужна нормальная температура, чтобы формовочный материал не мог замерзнуть, а у нас сейчас температура ниже нуля. Морозы угрожают срывом работы.

А. Е. ВАРГАНОВ — формовщик литейного цеха.

превратилась в заботу об обеспечении ее хорошей вентиляцией. Через некоторое время этот недостаток был устранен.

Сначала некоторые рабочие отнеслись к производственным совещаниям — пятиминуткам недоброжелательно: «напрасно тратить время», — говорили они. Теперь пятиминутные совещания вошли в систему. Рабочие увидели, что проводя обсуждения: показательной и плохой работы, они лучше овладевают техникой литейного дела.

Обучая производственные вопросы с бригадами на пятиминутках, рабочих методах, проводя массово-воспитательную работу, развивая самокритику, мы добьемся новых успехов. Главное теперь — люди овладели техникой. Были строители — бетонщики, плотники сейчас становятся стахановцами, мастерами литейного дела. Таких у нас являются бригадир комсомолец Дедунов и другие. Вырос и старый литейщик бригады тов. Варганов. В его бригаде брак совершенно изжит.

Мы досрочно выполнили годовой план. Далим стране тысячи тонн стального литья сверх плана.

Михаил БУЛОЧЕВ, мастер формовщик сталелитейной литейного цеха.

формовые изделия. Ремонт гофрированной печи начался только 17 ноября,

следствия предательства. **И. ИВАНОВ.**

Фабрики лекарств

В аптеку № 87, на улице Горького в Москве, поступил рецепт, на нем была пометка «дито». В переводе на русский язык это означает «сорок». Словом «дито» врач предупреждает аптеку, что больной находится в тяжелом состоянии, и лекарство должно быть изготовлено вне всякой очереди.

Рецептер, привезший рецепт, предложил заказчику подождать в аптеке, пока будет изготовлено лекарство. И ровно через полчаса он вручил ему лекарство. Покидая аптеку, заказчик и не подозревал, что в те минуты, когда он ждал аптеку, она проделала в Москве длинный путь.

Аптека № 87, как и многие другие из столичных аптек, не готовит у себя лекарства. Она заказывает их фабрикам. В столице три таких фабрики. К ним прикреплены группы аптек отдельных районов. Сами фабрики также расположены в разных районах Москвы.

Рецепт с пометкой «дито» из аптеки № 87 был срочно передан по телефону на фабрику. Там в течение 15 минут лекарство было изготовлено; остальные 10—15 минут это лекарство, запечатанное в ящик, мчалось с курьером на мотоцикле в аптеку № 87.

Только ночью, когда в аптеках редки покупатели, лекарства с пометкой «дито» составляются на месте. Механизация производства на фабриках значительно ускоряет изготовление лекарств, и столичные аптеки одна за другой освобождаются от этих функций.

Обыкновенные (не «цитовые») лекарства по рецептам, в районах расположения фабрик, изготавливаются только фабричным способом. Летом все три фабрики отпускают в среднем ежедневно до 12 тысяч лекарств по индивидуальным рецептам, зимой эта цифра достигает 18 тысяч единиц в сутки.

На первую фабрику, обслуживающую центральные районы столицы, рецепты доставляются через каждые полчаса. Их доставляют 57 курьеров и семь мотоциклистов. Рецепты попадают в экспедицию, где получают очередной номер, а затем по конвейеру передаются рядчику. Тот знакомится с содержанием рецепта и отсылает его ассистенту, занимающемуся изготовлением лекарства этого вида.

На первой фабрике два конвейера. Оба помещаются в отрезном ва-

ло. На каждом конвейере по восемь ассистентов. Каждый ассистент делает отличные от других лекарства как по составу, так и по процессу их изготовления.

Готовое лекарство ассистент передает для проверки сыльнику рядом с ним контролеру. Проверив содержание флакона, банки или коробки с пилюлями или порошками, контролер отбивает лекарство по конвейеру обратно к рядчику. Здесь оно заделывается, а потом поступает в экспедицию, где его укладывают в ящик. Опечатанный ящиком линия передается курьеру для доставки в аптеку.

Много рецептов, поступающих на фабрику, были одинакового содержания. Дирекция фабрики изучила поток таких рецептов, и сейчас по 19 формулам заранее изготавливаются такие лекарства, отпускаемые только по рецептам врачей, как глазные капли, раствор подитого камня, раствор гипертонии и т. д. Ежедневно утром курьеры фабрики доставляют эти лекарства в аптеки. В среднем за сутки первая фабрика выпускает таких лекарств до 800—1000 единиц.

Первая фабрика лекарств хорошо оборудована. Она располагает собственным водопроводом дистиллированной воды. Многие процессы подготовки сырья на фабрике механизированы. Хорошо оборудована механическая мойка посуды.

Лекарства, отпускаемые без рецептов, как порошки от головной боли, аспирин, валериановые капли и др., изготавливаются на центральной фабрике московского городского аптекоуправления. Ежедневно эта фабрика выпускает около 50 тыс. жидких и до 40 тыс. сухих лекарств. Более 500 рабочих на сложных машинах фасуют таблетки, порошки, жидкости. Для разливания жидкостей на фабрике имеется машина с фотоэлементом. Она точно отмеривает и разливает в стеклянные жидкие лекарства.

Освобождая аптеки от необходимости изготавливать лекарства, фабрики в то же время позволяют осуществить главную задачу в аптечном деле — быстро обслужить больных, давая им абсолютно точно по рецепту приготовленное лекарство.

Фабрики лекарств кроме Москвы имеются в Ленинграде и в Биево. (ТАСС).

нормы и своего заработка. Кладовщик Усачев сам не ведает, какая установлена норма выработки на сортировке семян. Очищенное зерно не взвешивается.

Понятно, что такое положение ничуть не способствует скорейшей очистке семенного зерна.

Ревизионная комиссия колхоза (председатель т. Васильев) никак не мер не принимает, чтобы правильно, согласно требованиям устава сельхозартели, учитывался труд колхозников.

П. И. САРИН.

Неиспользованные кадры

В конце ноября мы окончили школу шоферов и получили от квалификационной комиссии удостоверение об окончании курсов. Сейчас нам надо получить практику для того, чтобы закончить образование. Когда же мы обратились в отдел кадров, который посылал нас на учебу, то нам в практике отказали.

Мы обратились к директору школы мастеров социалистического труда тов. Чиркову, где мы учились, чтобы он оказал помощь, но и он нам не помог. Снова обратились в отдел кадров к тов. Мезенцеву. Тов. Мезенцев опять послал к тов. Чиркову. Были мы и у дирекции завода, но никаких результатов не получили.

Кузнецов: Валишевский, Струченко, Маргачев, Шаров, Потопов и другие.

По слабам наших выступлений

НЕТ ЗАБОТЫ О РЕМОНТЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН

Под таким заголовком в номере от 21 ноября этого года в газете «Большевистская сталь» помещен корреспонденция. В ней сообщалось, что совхоз коммунального управления КМК совершенно не подготовился к осенне-зимнему ремонту тракторов и сельхозмашин.

Коммунальное управление КМК ответило редакции, что указанные в статье факты полностью подтвердились. Коммунальным управлением приняты следующие меры: для укрепления руководства совхозов назначен и уже приступил к работе директор совхоза тов. М. В. Зуев. Тов. Зуеву предложено устранить недостатки, указанные в корреспонденции.

Ремонт сельхозинвентаря начался 17 ноября. График ремонта составлен и 28 ноября утвержден на собраниях рабочих совхоза.

Действенную помощь цеху ширпотреба

Основная задача ширпотреба — это выпуск предметов широкого потребления на отходных прокатных цехов. Сейчас цех изготавливает лемеха, кроватки, детские санки, совки, баки и большое количество полуфабриката для других изделий ширпотреба. С пуском листопркатной мастерской цехом будет освоена поделка ведер, тазов, ванн, корыт и других предметов широкого потребления на одинаковой жести. Цех ширпотреба имеет неограниченные возможности для освоения новых видов изделий широкого потребления, для удовлетворения растущих потребностей трудящихся нашего города и области.

Казалось бы, что цех ширпотреба должен пользоваться заслуженным вниманием у дирекции завода и городских организаций, но этого цех не имеет. Например, руководители отдела кадров (нач. Пинин) считают, что цех ширпотреба это какой-то второстепенный или, как они называют, «кастрильный цех» и потому прогульщикам, нарушителям

трудовой дисциплины посылают на работу в этот цех. Подбором кадров для цеха всерьез никто не занимается.

Ничуть не лучше отношение к нуждам и потребностям цеха со стороны работников коммерческого управления завода. Необходимые цеху материалы, инструменты, спецодежда для рабочих, как правило, посылают в последнюю очередь. «Все отдадим вам, что останется», провозглашают дельцы из коммерческого управления. И действительно, из оставшегося фонда приходится получать рукавицы на одну руку, галлон на одну ногу и т. д.

Рабочие и инженерно-технические работники цеха ширпотреба не обеспечены квартирами. Своего жилищного фонда цех не имеет, а из фонда завода, в 4 квартале ему не дали ни одной квартиры. Правда, во время распределения квартир во вновь отстроенном доме № 3 по улице Бирова, зам. начальника коммунального управления т. Харченко и дирекция завода выделили ком-

мерческому управлению вместе с цехом ширпотреба 3 квартиры, но начальник коммерческого управления Былыхов и заведующий складским хозяйством Петров все три квартиры ухитрились забрать для своих работников.

Но все в порядке с постановкой работы и в самом цехе ширпотреба. Бывший начальник цеха Аномалов, находясь по 3—4 месяца в командировках, работой цеха фактически не руководил, и результате цех сказался неподготовленным к зиме. Электросварочный участок не укомплектован, работа производится почти на улице. Разделка, клуб, красный уголок и другие обслуживающие помещения не отремонтированы. Рабочие-жизнецы перебегают в холодной помещении. Прессовые не ограждены от снега. Оборудование не имеет достаточно запасных частей, из-за чего происходят простои.

В цехе есть много стахановцев, но воспитательная работа с ними не ведется. На низком уровне стоит также трудовая дисциплина среди вожатых рабочих. Не единичны случаи появления в пьяном виде на работу, имеют место прогулы. Партийная и профсоюзная организации в этом не проявляют должной работы.

Охрана цеха поставлена плохо. На квартире у женщины Федорова

была обнаружена мастерская по поделке кроватей из материалов цеха. Федоров беспрятственно растаскивал эти материалы. Железнодорожные тушки в цехе не ограждены, к тому же никакой охраны там нет. Руководителям цеха следует обратить серьезное внимание на охрану цеха.

По приказу наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича листопркатная мастерская должна быть пущена в 4 квартале текущего года. Однако безразличное отношение дирекции завода к ее строительству может сорвать пуск в намеченный срок.

На производственном совещании рабочие и инженерно-технические работники цеха взяли обязательство до-большевистки включиться в борьбу за выполнение приказа наркома о своевременном пуске листопркатной мастерской. Требуется помощь со стороны партийных, профсоюзных организаций, чтобы коллектив цеха ширпотреба выполнял свое обязательство. Прежде всего эта помощь должна выразиться в нормальном снабжении материалами, запасным оборудованием и т. д.

Цех ширпотреба имеет все условия работать по-стахановски, но ему надо помогать. **Ш. Я.**

ЗА РУБЕЖОМ

ХОЗЯЙНИЧАНЬЕ ФАШИСТСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ В ИСПАНИИ

НЬЮ-Йорк, 12 декабря. (ТАСС). Один американский журнал опубликовал статью о хозяйничанье германских и итальянских интервентов в Испании. Италия и Германия, пишет автор этой статьи, настолько крепко осели в Испании, что сейчас не может быть и речи о добровольном уходе их из этой страны. Испания стала важнейшим источником сырья и местом приложения капитала для Германии и Италии.

Свою «деятельность» в качестве главы фашистских мятежников генерал Франко начал в Марокко. Германия также начала прежде всего прибегать к своим рукам источники сырья в Испанском Марокко. С тех пор как генерал Франко стал германским агентом и должен платить за германское оружие, вывоз железной руды из Испанского Марокко в Германию беспрерывно увеличивается. Добыча руды в этом районе, которая до войны в Испании составляла в среднем 70 тысяч тонн в месяц, сейчас увеличилась до 130 тысяч тонн.

Интервенты ставят перед генералом Франко задачу захвата всех богатейших сырьевых источников в Испании. В 1937 году Франко предпринял наступление на Бильбао с целью захвата железорудных богатств. Германия и Италия стремились быстрее захватить этот богатейший район на севере для того, чтобы получить сырье для своей военной промышленности. Гитлер как то в одной своей речи прямо заявил, что он желает победы генерала Франко, так как это дает Германии возможность получить железную руду. В Бильбао интервенты столкнулись с интересами английских капиталистов, которые также импортируют немалую долю железной руды из Северной Испании. Захват Бильбао генералом Франко создаст угрозу английской программе вооружений, выполнение которой зависит в довольно значительной мере от испанской железной руды.

Нет ничего удивительного поэтому в том, что английское правительство начало активно помогать генералу Франко через комитет по «независимости».

По данным «Бильбао болетин минероо Индустриаль», опубликованным в январе 1938 года, экспорт железной руды из Бильбао возрос с 5 тысяч тонн в августе месяце 1937 года до 153 тысяч тонн в декабре 1937 года. Большая часть добытой руды была отправлена в Германию. Германия экспатирует и другие отрасли испанской промышленности. По данным «Финаншиал вьюс» немцы превратили Андалузию в текстильный центр. В Тетуане и в Испанском Марокко они строят несколько табачных фабрик. Недавно сообщалось, что одна германская фирма заключила контракт на реконструкцию порта Пасахес. Кроме того Германия создала целую сеть коммерческих воздушных линий по всей Испании. Эти воздушные линии связывают Саламанку, Викторию, Сарагоссу, Севилью и Тетуан. Эти воздушные линии могут иметь большое значение в случае войны с Францией.

Италия также не отставала в грабеже Испании. Итальянский импорт железной руды из Испании возрос с 33 тысяч тонн в 1936 году до 180 тысяч тонн в 1937 году. Импорт железного лома увеличился с 327 тысяч тонн до 500 тысяч тонн. Импорт марганца соответственно возрос от 23 тысяч тонн до 75 тысяч тонн. Официальная итальянская статистика показывает, что в 1937 году Италия ввезла 22 тысячи тонн медного концентрата, добытого на рудниках Рио Тинто. Итальянцы осуществляют также и финансовый контроль на территории мятежников.

В январе текущего года английская «Финаншиал вьюс» писала, что итальянские капиталовложения на территории мятежников составляют 2500 миллионов лир, а германские — 800 миллионов марок.

Все перечисленные здесь факты, говорит автор статьи, показывают, что надежды английских консерваторов и им подобных на то, что Германия и Италия добровольно уйдут из Испании являются абсолютно необоснованными. Нет никакого сомнения в том, что Германия и Италия стремятся превратить всю Испанию в свою колонию.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Возобновились после некоторого затишья операции в Центральном Китае, японское командование придерживается осторожной тактики.

В северо-западу от Ханькоу, 8 декабря японская пехота и кавалерия под прикрытием артиллерийского огня атаковали китайские позиции, расположенные в 10 километрах северо-западнее Синьяна. Китайские войска встретили японские части упорным сопротивлением, вынудив их отступить обратно. Одновременно японцы предприняли интенсивную атаку на китайские позиции в районе Циншаньдзян (юго-восточнее Синьяна). Рота китайских войск, оборонявшая этот участок, под давлением превосходящих сил противника вынуждена была отойти в южном направлении.

В юго-востоку от Ханькоу японские войска усиливают свою активность на границе провинций Хубэй и Хунань. Вдоль шоссе, проходящего на границе этих провинций, наблюдается оживленное передвижение японских частей, готовящихся к атаке на Циншань (к юго-востоку от Иочжоу). Перемещение японских частей свидетельствует о том, что они пытаются очистить от китайских войск северный берег реки Синьцзян и тем самым обезопасить свой тыл при развитии наступления вдоль шоссе.

В северной части провинции Хубэй китайские войска выбили японцев из Цзаоши (95 километров северо-западнее Ханькоу) и Цзао (в 10 километрах южнее Цзаоши). 2 японских полка, оборонявших Цзаоши, понесли тяжелые потери, отошли к юго-востоку от Цзаоши.

За последнее время в город Чаншунь (90 километров северо-западнее Шанхая) прибыли свежие японские части в составе двух тысяч человек. Войска прибыли в сопровождении артиллерии и танков.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Упорные бои продолжаются в районе Самшуня (западнее Кантона). 8 декабря колонна японских войск, выступив из Самшуня в северном направлении, повела атаку на Лубао и Байни. Атака была отбита китайскими частями. Однако 10 декабря пехота и кавалерийские части японских войск под прикрытием огня артиллерии возобновили атаки в этом же направлении. В результате того, что китайские позиции были совершенно разрушены артиллерийским огнем китайские войска вынуждены были отойти. Севернее Кантона японские войска, действующее вдоль Кантон - Ханькоуовой железной дороги, продолжают наступление в северо-западном направлении. В последних боях с китайскими войсками эти японские части потерпели поражение.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Испанское министерство обороны сообщает, что 10 декабря на фронтах в Испании ничего существенно нового не происходило.

Как отмечает агентство Эсналь, итальянские и германские суда продолжают доставлять в Бадис (на юге Испании) огромное количество военного снаряжения.

Заявление американских ученых

Свыше тысячи американских ученых, представляющих 167 университетов и научных институтов США, на днях опубликовали заявление, разоблачающее и резко осуждающее фашистскую антинаучную расовую «теорию». Ученые в интересах сохранения науки призывают американский народ выступить против фашизма в защиту демократии.

Зимние каникулы школьников

4 декабря Президиум ВЦСПС принял постановление об обслуживании детей-школьников во время зимних каникул. В период с 30 декабря 1938 года по 12 января 1939 года профорганизации должны устроить в дворцах культуры, клубах и красных уголках новогодние елки для детей рабочих и служащих, встречи детей с Героями Советского Союза, бойцами Красной Армии, с писателями, артистами, со знаменитыми людьми-героеносцами. В эти дни детям будут показаны лучшие кинофильмы

и спектакли, посещение кружков художественной самодеятельности, детских фотокружков, изобразительного искусства и т. д.

Профсоюзы должны предоставить школьникам на время зимних каникул в бесплатное пользование катки, лыжные станции, спортивные залы и инвентарь. Для организации массовых спортивных праздников, спортивных соревнований и т. д. профорганизациям предложено выделить квалифицированных инструкторов физкультуры.

О противомаларийных мероприятиях

Среди разнообразных методов борьбы с малярией гидротехнический метод предупреждения и борьбы с малярией является одним из самых радикальных, хотя и требующих иногда значительных затрат.

Противомаларийная гидротехника разрешает вопросы борьбы с малярией путем уменьшения или полной ликвидации водоемов, опасных в малярийном отношении, но не имеющих положительного значения в хозяйстве, путем создания условий, губительных для вылода малярийного комара, посредством осушительных мероприятий, а также укрепления и улучшения водопользования.

Известно, что водоемы, расположенные среди жилого фонда, детских лагерей, домов отдыха и ра-

боточего места трудящихся, являются благоприятным местом размножения малярийного комара. Безнадзорное состояние водоемов особенно дало себя почувствовать в 1936 году, когда малярия вспыхнула в больших размерах. Только своевременно принятые меры распространение ее было приостановлено.

Многие организации, в том числе БМК, Куйбышевуголь, Молотовуголь, совхозы «Сталинец», «Бунгур», Абагурский и Терсинский лесокombинаты, Томская железная дорога, недостаточно развернули борьбу с малярией и не обеспечили выполнения плана гидротехнических работ в 1938 году. Плохо они ведут подготовку и к выполнению плана в 1939 году.

Д. С. ЧЕКУШКИН — гидротехник

На детской площадке в колхозе

Помещение, где находится детская площадка колхоза «Новый путь», Таргаевского сельсовета, выглядит культурно. Все чисто, тепло и уютно.

... 7 часов утра. Дети веселой гурьбой заполняют зал детской площадки. Няня встречает их ласково, раздевает и усаживает за стол завтракать.

После завтрака дети начинают играть. Для их развлечения есть игрушки, книжки, музыкальные инструменты.

Заведующая детсамошкольной Веры Подсваткина и воспитательница Ната Чиркова любят колхозную детвору, они внимательно следят за режимом детского дня и культурным развитием детей, устраивают всевозможные игры, танцы, разучивают песни, стихи. Дети довольны

КУРСЫ УЧИТЕЛЕЙ

При педагогическом училище работают краткосрочные курсы учителей для начальных, средних и неполных средних школ города и сельской местности. На курсах обучается 150 человек.

Организованы также курсы для повышения квалификации учителей. Обучение будет проводиться без отрыва от производства.

НА КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Свыше одного миллиона рублей израсходовано в этом году заводской комитет металлургов на культурное обслуживание трудящихся. Половина этих средств вложена в различные мероприятия Дворца культуры металлургов. На 33 тысячи рублей произведено оборудование цеховых красных уголков и 172 тысячи рублей израсходовано на физкультурную работу.

За спекуляцию 5 лет лишения свободы

Некий К. Ф. Студнев систематически занимался спекуляцией промтоваров и других вещей. В сентябре текущего года он с целью спекуляции приехал из Беловского района в Сталинец.

Купив на колхозном базаре гармонь за 270 рублей, он там же, на базаре, продал ее за 425 рублей. В прехтоварном магазине № 10 Студнев купил 10 метров мануфактуры по 4 рубля 70 коп. за метр и в тот же день продал ее по 6 рублей. Спекулянт был задержан органами милиции у гражданки Носовой, где он менял мануфактуру на белье.

4 декабря народный суд 9-го участка в открытом судебном заседании рассмотрел дело Студнева, спекулянт приговорен к 5 годам лишения свободы.

Происшествие

Гражданка М. И. Титовская произвела подпольные аборты. В пользу Титовской сделан аборт гражданке Анастасии Марии Архиповне — работнице Озновского молочно-овощного совхоза, которая через несколько дней после подпольного аборта скончалась. Титовская привлекается к уголовной ответственности.

Соревнования двух гигантов

Сталинец — Магнитогорск
Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 10 декабря

Чугун	Сталинец	3316 тн.	76,1 проц.
	Магнитог.	4245 тн.	83,3 проц.
Сталь	Сталинец	4184 тн.	88,6 проц.
	Магнитог.	4.10 тн.	90,4 проц.
Готовый прокат	Сталинец	3190 тн.	81,3 проц.
	Магнитог.	3580 тн.	103,9 проц.
Блюминг	Сталинец	4594 тн.	94,9 проц.
по расаду	Магнитог.	2951 тн.	59,9 проц.

ЗАВОД

Работа за 12 декабря

Чугун	3435 тн.	78,8 проц.
Сталь	3482 тн.	73,7 проц.
1-й мартен	1781 тн.	63,2 проц.
2-й мартен	1761 тн.	79,7 проц.
Блюминг	4532 тн.	81,9 проц.
Рельсобалка	1166 тн.	79,9 проц.
Листостан	631 тн.	104,1 проц.
Среднесортный	1405 тн.	87,3 проц.
Рельсовые скрепления		выходной день

Сдано товарного проката

за 12 декабря

Блюминг	222 тн.	45,8 проц.
Рельсобалка	1084 тн.	74,3 проц.
Листостан	614 тн.	112,0 проц.
Среднесортный	706 тн.	53,3 проц.
Всего по заводу	2626 тн.	67,4 проц.

му в том, что английское правительство начало активно помогать генералу Франко через комитет по «вмешательству».

любно необоснованными. Ни пика-ного сомнения в том, что Германия и Италия стремятся превратить всю Испанию в свою колонию.

дям, представляющих 167 университетов и научных институтов США, на днях опубликовали заявление, разоблачающее и резко осуждаю-

щую «теорию». Ученые в интересе сохранения науки призывают американский народ выступить против фашизма в защиту демократии.

Ната Кириова любит болтать с детьми, она внимательно следит за режимом детского дня и культурным развитием детей, устраивает всевозможные игры, танцы, разучивают песни, стихи. Дети довольны своими воспитателями.

этих средств вложена в различные мероприятия Дворца культуры металлургов. На 33 тысячи рублей произведено оборудование цеховых красных уголков и 172 тысячи рублей израсходовано на физкультурную работу.

Сдачу товарного проката за 12 декабря

Блонинг	222 тн.	45,9 проц.
Рельсобалка	1084 тн.	74,2 проц.
Листофан	614 тн.	112,0 проц.
Среднесортный	706 тн.	53,3 проц.
Всего по заводу	2626 тн.	67,4 проц.

Проф. О. И. БРОНШТЕЙН — доктор медицинских наук

Великий бактериолог

(К 95-летию со дня рождения Р. КОХА)

«Отца микробиологии» Роберта Коха знают и помнят не только бактериологи. Мир никогда не забудет замечательного исследователя, обогатившего медицинскую науку.

Наряду с крупными открытиями важнейших возбудителей болезней — «коховской палочки» (бацилла туберкулеза), «коховской запятой» (вибриона азиатской холеры) и ряда других — Коху принадлежат выдающиеся исследования методологического порядка, произведенные в свое время переворот в гигиене, хирургии, лабораторной технике.

По окончании медицинского факультета в Геттингене Кох колебался в выборе карьеры: практик, службы не было. Молодой неудачник подумывал об эмиграции в Америку, но франко-прусская война 1870—71 гг. призвала его в ряды военных врачей. По окончании войны Кох получил место уездного врача в маленьком познанском городке Волицейне. Этот год (1872) и считается началом новой бактериологической эры в медицине.

Бактериология существовала и до Коха. Основателем этой науки француз Пастер своими блестящими открытиями установил главные ее принципы. Оставался один шаг к тому, чтобы углубиться в многообещающую область медицинской бактериологии, но идти дальше в этой новой области было крайне трудно: не существовало методики. Тут появился Кох.

После дня утомительной рабочей работы он часто погружался на всю ночь в научные изыскания. В скромном своем кабинете он устроил такую же скромную лабораторию: микроскоп, самодельный термостат, стеклянная посуда, кухонная утварь для варки питательных сред. Работая с этим ничтожным оснащением, гениальный ученый сделал исключительные открытия.

Он дал настолько разработанную методику бактериологических исследований, что еще и сейчас бакте-

риологические лаборатории всего мира работают по коховской системе.

Полосой настоящего триумфа для Коха являются годы 1881—1883, когда им были открыты микроорганизмы туберкулеза и холеры, а его ближайшими учениками и сотрудниками Гаффи, Лефлером и другими — возбудители брюшного тифа и дифтерии. Весь медицинский мир был восхищен, узнав об открытии «доховского бацилла».

Поставленный во главе научной экспедиции в Египет и в Индию, где свирепствовала холерная эпидемия, Кох открыл возбудителя этой болезни. С той поры холера не страшна цивилизованным странам. Коховский метод своевременного распознавания первых случаев болезни, способы дезинфекции, предохранительная вакцинация по Коху (ученик Коха) — все это почти прекратило холеру в нескольких очагах.

В 1890 г. Кох заявил, что им найдено средство для борьбы против туберкулеза — туберкулин. Со всех концов мира к Коху устремились больные и их врачи. Врачи вспыскивали больным туберкулин без разбора, игнорировали коховские предостережения. Последовал ряд «чудесных» исцелений и... множество смертных исходов от обострившейся чахотки.

Против Коха поднялась травля в печати. Он тяжело переживал этот удар, однако продолжал работать над дальнейшим усовершенствованием туберкулина. Начиная с 1895 года, Кох несколько лет проводит в научных экспедициях. Плоды их огромны. В Южной Африке Кох открыл лечебные прививки (желью) против чумы рогатого скота; в Восточной Африке и в Новой Гвинее он усердно изучал эпидемиологию малярии и выработал систему правильной борьбы с ней.

Особенное внимание его привлекают тропические болезни. На изучение и уничтожение этих болезней колониальных стран Кох отдает свыше десяти лет своей жизни. Про-

межутки между экспедициями заполняются не менее плодотворной работой в институте инфекционных болезней, названном именем Коха.

До нынешнего времени незыблемы коховские постулаты, на которых строится современная противотуберкулезная борьба во всем мире. И сегодня еще в любой бактериологической лаборатории работают строго по коховским принципам.

Все мероприятия по борьбе с туберкулезом — раннее выявление, профилактика, специфические способы лечения, — все это основывается на данных Коха. Коховская техника особенно тщательно соблюдается в многочисленных туберкулезных учреждениях — институтах, больницах, санаториях, диспансерах, где диагноз по заходящему коховским бациллам в мокроте и по реакции организма на туберкулин является повседневным методом, наряду с рентгеновым просвечиванием. Борьба с острыми инфекционными заболеваниями (тиф, паратиф, дизентерия, холера, дифтерия и др.) вся построена на коховской бактериологии.

Между тем на родине великого бактериолога Коха — в Германии фашистские мракобесы отказались от гениального ученого. Они довели научную мысль до полного упадка. Лучшие ученые вынуждены были бежать от фашистского террора в другие страны или же отлучились в концентрационных лагерях. Врачебная практика в современной Германии разрешается людям без всякого медицинского образования.

Готовясь к «большой войне», германские фашисты открыто заявляют, что «одной из задач бактериологических лабораторий в военное время является изыскание средств нападения, т. е. изготавление заразного материала».

Берлинский институт Роберта Коха, завоевавший себе некогда мировую славу, поскольку лет назад опубликовал позорное для научного учреждения письмо — обращение к немецким лабораториям. В этом письме приведен список микробов, годных для бактериального заражения противника в будущих грабительских войнах фашистской Германии.

Научные изыскания, величайшие открытия Коха, отдавшего свою за-

мечательную жизнь оздоравливая человечество, направляются фашистами на борьбу с человечеством, на уничтожение его.

В это же время в СССР, где самым ценным капиталом являются люди, медицинской науке, бактериологии, борьбе с туберкулезом по коховскому методу уделяется огромное внимание. В СССР непрерывно растет сеть противотуберкулезных учреждений. В нашей стране насчитывается более 1000 диспансерных учреждений и около 75.000 стационарных коек для туберкулезных больных.

В этом году в туберкулезных диспансерах открылись и открываются новые специализированные кабинеты. Для борьбы с туберкулезом среди детей раннего возраста создаются специальные санаторные ясли, санаторные группы в общих яслях, детские туберкулезные санатории.

Всем новорожденным детям обязательно делается предохранительные противотуберкулезные прививки так называемой культурой Кальметта ВСД.

В новых больницах оборудуются отделения для больных легочным и костным туберкулезом. Здесь будет около 11 тысяч коек. Для туберкулезных больных выделяются 3.050 коек в существующих городских больницах и не менее 5 проц. мест в сельских больницах. Наркомздрав СССР разработал мероприятия, которые должны способствовать дальнейшему сокращению туберкулезных заболеваний в стране. В противотуберкулезные учреждения дополнительно направляются 750 врачей.

В нашей стране вопросом борьбы с туберкулезом занимаются многочисленные научно-исследовательские институты. Смертность от туберкулеза и заболеваемость из года в год снижаются. Смертность от туберкулеза в крупных промышленных центрах по сравнению с 1913 годом уменьшилась более, чем в два раза.

Научное повышение жизненного уровня широких масс нашей страны, улучшение условий труда и быта наряду с широким развитием дела здравоохранения приведет не только к снижению заболеваний и смертности от такого бича человечества, как туберкулез, но в корне уничтожат возможность его развития в СССР.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе
14 декабря | 15 декабря
ТРОПА ШПИОНА Талон № 35 | **ВАРВАРЫ** Талон № 36
Начало в 8 час. вечера. Касса с 10 ч. утра до 9 ч. веч.
Районные кассы: в центральном универмаге — с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении — с 11 до 2 часов дня.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“ Кинофестиваль.
Последние 2 дня 14 и 15 декабря демонстрируется большой звуковой историко-художественный фильм **Александр Невский**.
Сверх программы демонстрируется киножурнал **Китай в борьбе**.
Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 ч. вечера. Касса с 3 час. дня.
В фойе играет **ТЕА-ДЕКАВ** под управлением Исавла по обновленной программе.
На 14 и 15 декабря, по коллективному заказу, открыта предварительная продажа билетов с 12 час. дня до 5 час. вечера, касса на II этаже.
Для ДЕТЕЙ 14 и 15 декабря **Александр Невский**
Начало в 10 час. утра и 3 час. дня. Касса с 3 час. утра.

УГОЛЬ ТРЕСТ „МОЛотовУГОЛЬ“

Добыча за 12 декабря

Центральный комплекс	1836 тн.	65,3 проц.
4-я шахта	538 тн.	75,1 проц.
9-я шахта	514 тн.	48,3 проц.
10-я шахта	940 тн.	87,2 проц.
Всего по тресту	3828 тн.	74,4 проц.

ТРЕСТ „КуйбышевУГОЛЬ“

Добыча за 12 декабря

Шахта им. Орджоникидзе	1649 тн.	81,7 проц.
Шахта им. Дамитрова	912 тн.	92,7 проц.
Всего по тресту	2561 тн.	85,3 проц.

Зам. редактора **Л. ПАПШИН**

— СОЮЗКИНОПРОКАТУ —

ТРЕБУЮТСЯ:
инструктор и сторож.
Обращаться: звуковой кинотеатр „Коммунар“ Телефон 3-99.

ТИПОГРАФИИ из-ва „Б. С.“
требуются
ЧЕРНОРАБОЧИЕ.
« 6 штыря: Вокзальное шоссе, № 1, против домов бывш. УРС'а, с 9 час. утра до 5 ч. веч.

ВНИМАНИЮ
школ, детских учреждений, клубов и родителей!
к новогодним праздникам
в магазинах горпроторга 2, 3, 4, 10, 13, 15 и универмаге имеются в продаже **ЕЛКИ**. В широком ассортименте **елочные украшения, елочные свечи, детские игрушки.**

АДРЕСА МАГАЗИНОВ:
Универмаг — Соцгород, телефон 6-16, 5-70 (город).
Магазин № 2 — Старокузнецк;
№ 3 — Н. колония, ул. Орджоникидзе, телефон 3-32 (город);
№ 4 — Садгород, телефон 3-39 для звонка (город);
№ 10 — Колхозный базар;
№ 13 — В. колония, около аптеки;
№ 15 — Куйбышево, ул. Карла Маркса.

Для удобства покупателей, купленные елки доставляются * * * * * на дом на особую плату.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отд. редактор — 1-06 — город, 0-96 — завод. Отд. секретарь — 1-06 — город. Партийный отдел — 3-72 — город. Рабочниковский — 1-85 — город. Производственный — 1-93 — завод. Сельскохозяйственный — 0-36 — город. Отдел писем — 1-85 — город. Городской информации — 1-84 — город. Культурно-бытовой отдел — 1-78 — город. Ночная редакция — 4-37 — город. Общий отдел — 1-07 — город. Бухгалтерия — 3-57 — город.